Datamodellering en –verwerking: procesmodelleren

Opgave 1

Met een stempel kunnen plaatjes gedrukt worden door de stempel te inkten en stevig op papier te drukken (met de inktlaag naar het papier gekeerd!). Na verloop van tijd en afdrukken wordt de afbeelding minder scherp en wordt op een zeker moment de stempel nog slechts voor minder nette schriftjes geschikt geacht. Regelmatig wordt de stempel van de inktlaag ontdaan en in schone toestand kan besloten worden de stempel nog wat bij te werken zodat deze weer voor scherpe afbeeldingen en voor voorbeeldige studenten geschikt is. 

Modelleer dit als een transitiesysteem door de toestanden en de transities aan te geven. Hoe vertaalt dit zich naar klassieke Petri-netten?

Opgave 2

Voor het afhandelen van schadeclaims door verzekeringsmaatschappij ZV wordt de hieronder geschetste procedure gevolgd die dient te worden gemodelleerd middels een klassiek Petri-net.

Claims worden na registratie op grond van betrouwbaarheidsindrukken in twee soorten onderscheiden. Betrouwbaar geachte claims worden al dan niet negatief beoordeeld nadat de polis is gecontroleerd en, eventueel simultaan, overlegd is met de contactpersoon. Bij verdachte claims wordt na de poliscontrole ook de schadehistorie bekeken alvorens tot beoordeling wordt overgegaan.

Negatief beoordeelde claims resulteren in een afwijzingsbrief terwijl bij een niet negatieve beoordeling een betaling volgt.

Opgave 3

Beschouw het klassieke Petri-net in de onderstaande figuur:
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a. Welke processoren zijn in de afgebeelde begintoestand enabled?

b. Geef een toestand waarin p1 en p3 enabled zijn en p2 niet.

c. Is er een toestand waarin p2 wel enabled is, maar p1 niet?

d. Geef, uitgaande van de afgebeelde begintoestand, de toestand die bereikt wordt na vuring van p2.

e. Geef alle bereikbare toestanden.

f. Hoeveel bereikbare eindtoestanden zijn er?

g. Geef de formele definitie, dat wil zeggen een 4-tupel (K, P, I, O) van dit Petri-net.

Opgave 4

Beschouw het volgende spel. Er is een bak die gevuld is met twee soorten ballen: rode ballen en zwarte ballen. Er worden steeds twee ballen uit de bak gepakt zonder te kijken van welke kleur ze zijn. Indien blijkt, dat de twee ballen van dezelfde kleur zijn, moet er een zwarte bal teruggelegd worden, anders een rode. (We gaan er hierbij vanuit, dat de speler, indien nodig, kan beschikken over extra zwarte ballen.) De toestand van het spel op een bepaald moment wordt dus bepaald door de hoeveelheid rode en zwarte ballen in de bak.

Modelleer dit spel als een klassiek Petri-net. Geef ook aan wat de initiële toestand is.

